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АНАЛІЗ НАУКОВОЇ РОЗРОБЛЕННОСТІ ПИТАНЬ 

ПРОВЕДЕННЯ КОНТРОЛЬОВАНОЇ ПОСТАВКИ 

НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ 

Контрольована поставка як окрема категорія оперативно- 
розшукової діяльності стала предметом активних наукових 
розробок у країнах СНД на початку 90-х років ХХ століття. В 

Україні контрольована поставка стала предметом дослідження 
наприкінці 90-х років. Так проведений нами історико-правовий 
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аналіз законодавчих, відомчих нормативних актів та наукової 
літератури свідчить, що термін „контрольована поставка” 

протягом свого існування визначався по-різному, як „метод”, 
„комплекс оперативно-розшукових та інших заходів”, „комплекс 
організаційних, гласних і негласних оперативно- розшукових та 
інших заходів”, „оперативно-розшукова операція”, «контроль за 
вчиненням злочину», «негласна слідча (розшукова) дія». 

При цьому, враховуючи, що до набрання чинності новим 

КПК України контрольована поставка досліджувалася 
науковцями лише у площині теорії оперативно-розшукової 
діяльності - як метод, захід або як комплекс заходів. 

Наприклад контрольована ноставка як метод ОРД 
визначалась в роботах О.Ф. Долженкова, Ю.Н. Гальчинського, 
(«Контрольована поставка» - 2001р.), Хрупи М.С. 

(«Законодавча регламентація застосування методу 
контрольованої поставки у сфері боротьби з економічною та 
наркотичною злочинністю» - 2002р.), Р.М. Павленко 
(«Попередження органами внутрішніх справ незаконного 
виробництва наркотичних засобів та психотропних речовин» - 
2004р.), М.О. Сергатого («Організаційно-тактичні питання 

боротьби з наркобізнесом» - 1998р.), Ю.В. Тузова, К.Г. Костенко 
(«Використання контрольованої поставки під час проведення 
оперативно-розшукових заходів по документуванню 
контрабанди наркотичних речовин -1999 р.»), І.Р. Шинкаренко 
(«Правові, організаційні та тактичні основи використання 
контрольованої поставки щодо викриття міжнародних каналів 

постачання наркотиків» - 2006р.) та інші. 
Заходом, проведення якого потребувало дозволу керівника 

оперативного підрозділу контрольовану поставку у своїх роботах 
називали А.Н.Шевораков («Правовая характеристика 
контролируемой поставки как оперативнорозыскного 
мероприятия»-2005р.), О.Л. Каленицький («Некоторые 

особенности проведения контролированых 
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поставок культурных и исторических ценностей» - 200р.) та інші. 
Контрольовану поставку як оперативно-розшукову 

операцію або комплекс оперативно-розшукових та інших заходів 
визначали, В.І. Михайлов («Контролируемая поставка как 
оперативно-розыскная операция» - 1998 рік), 

Д.Й. Никифорчук («Контрольована поставка наркотичних 
засобів, психотропних речовин і прекурсорів» - 2002р.), 
В.П.Столбовий («Окремі аспекти боротьби з організованими 

злочинними угрупованнями, які займаються наркобізнесом» - 
2003 рік), О.М. Стрільців «(Контрольована поставка 
наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, що 
пов’язана з перетинанням кордону» - 2007 рік), С.В. Албул, В.А. 
Некрасов, О.О. Подобний («Контрольоване постачання в 
практиці правоохоронних органів: досвід правової 

регламентації» - 2009 рік), М.Б. Саакян («Операції в оперативно-
розшуковій діяльності : теорія і практика» - 2007 рік) 

І як правильно визначив О.М.Стрільців причини такого 
різноманіття визначень сутності контрольованої поставки 
полягають у тому, що по-перше на той час не було розроблено 
підстав класифікації методів ОРД, а по-друге сам метод не 

охоплює окремі організаційно-тактичні моменти, водночас 
операція щодо його використання містить різноманіття 
елементів та організаційних заходів. 

Д.Й. Никифорчук досліджуючи дане питання і 
формулюючи визначення контрольованої поставки наркотичних 
засобів визначив його, як комплекс оперативно-розшукових та 

інших заходів. 
Отже серед науковців та практиків не існувало 

однозначного трактування «контрольованої поставки» і 
практично кримінально-процесуальні аспекти контрольованої 
поставки науковцями довгий час не досліджувалися. Хоча як 
свідчать результати дослідження більшість науковців все-ж таки 

визначали її як оперативно-розшукову операцію в зв’язку з тим, 
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що під час її проведення застосовуються значна кількість 
оперативно-розшукових заходів, а на сьогоднішній день в тому 

числі негласних слідчих (розшукових) дій. 


